Задачи на дви​же​ние по окружности
1. Два мо​то​цик​ли​ста стар​ту​ют од​но​вре​мен​но в одном на​прав​ле​нии из двух диа​мет​раль​но про​ти​во​по​лож​ных точек кру​го​вой трас​сы, длина ко​то​рой равна 14 км. Через сколь​ко минут мо​то​цик​ли​сты по​рав​ня​ют​ся в пер​вый раз, если ско​рость од​но​го из них на 21 км/ч боль​ше ско​ро​сти дру​го​го?

Ре​ше​ние.
Пусть [image: image1.png]V



 км/ч — ско​рость пер​во​го мо​то​цик​ли​ста, тогда ско​рость вто​ро​го мо​то​цик​ли​ста равна [image: image2.png]


 км/ч. Пусть пер​вый раз мо​то​цик​ли​сты по​рав​ня​ют​ся через [image: image3.png]


 часов. Для того, чтобы мо​то​цик​ли​сты по​рав​ня​лись, более быст​рый дол​жен пре​одо​леть из​на​чаль​но раз​де​ля​ю​щее их рас​сто​я​ние, рав​ное по​ло​ви​не длины трас​сы. По​это​му
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Таким об​ра​зом, мо​то​цик​ли​сты по​рав​ня​ют​ся через [image: image5.png]


 часа или через 20 минут.

 

Ответ: 20.

2. Из одной точки кру​го​вой трас​сы, длина ко​то​рой равна 14 км, од​но​вре​мен​но в одном на​прав​ле​нии стар​то​ва​ли два ав​то​мо​би​ля. Ско​рость пер​во​го ав​то​мо​би​ля равна 80 км/ч, и через 40 минут после стар​та он опе​ре​жал вто​рой ав​то​мо​биль на один круг. Най​ди​те ско​рость вто​ро​го ав​то​мо​би​ля. Ответ дайте в км/ч.

Ре​ше​ние.
Пусть ско​рость вто​ро​го ав​то​мо​би​ля равна [image: image6.png]V



 км/ч. За 2/3 часа пер​вый ав​то​мо​биль про​шел на 14 км боль​ше, чем вто​рой, от​сю​да имеем
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Ответ: 59.

3. Часы со стрел​ка​ми по​ка​зы​ва​ют 8 часов 00 минут. Через сколь​ко минут ми​нут​ная стрел​ка в чет​вер​тый раз по​рав​ня​ет​ся с ча​со​вой?

Ре​ше​ние.
Ско​рость дви​же​ния ми​нут​ной стрел​ки 12 де​ле​ний/час (под одним де​ле​ни​ем здесь под​ра​зу​ме​ва​ет​ся рас​сто​я​ние между со​сед​ни​ми циф​ра​ми на ци​фер​бла​те часов), а ча​со​вой – 1 де​ле​ние/час. До чет​вер​той встре​чи ми​нут​ной и ча​со​вой стре​лок ми​нут​ная долж​на сна​ча​ла 3 раза «обо​гнать» ча​со​вую, то есть прой​ти 3 круга по 12 де​ле​ний. Пусть после этого до чет​вер​той встре​чи ча​со​вая стрел​ка прой​дет [image: image8.png]


 де​ле​ний. Тогда общий путь ми​нут​ной стрел​ки скла​ды​ва​ет​ся из най​ден​ных 36 де​ле​ний, ещё 8 из​на​чаль​но раз​де​ля​ю​щих их де​ле​ний (по​сколь​ку часы по​ка​зы​ва​ют 8 часов) и по​след​нихL де​ле​ний. При​рав​ня​ем время дви​же​ния для ча​со​вой и ми​нут​ной стре​лок:
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Ча​со​вая стрел​ка прой​дет 4 де​ле​ния, что со​от​вет​ству​ет 4 часам, то есть 240 ми​ну​там.

 

Ответ: 240.

4. Два гон​щи​ка участ​ву​ют в гон​ках. Им пред​сто​ит про​ехать 60 кру​гов по коль​це​вой трас​се про​тяжённо​стью 3 км. Оба гон​щи​ка стар​то​ва​ли од​но​вре​мен​но, а на финиш пер​вый пришёл рань​ше вто​ро​го на 10 минут. Чему рав​ня​лась сред​няя ско​рость вто​ро​го гон​щи​ка, если из​вест​но, что пер​вый гон​щик в пер​вый раз обо​гнал вто​ро​го на круг через 15 минут? Ответ дайте в км/ч.

Ре​ше​ние.
Пер​вый обо​гнал вто​ро​го на 3 км за чет​верть часа, это зна​чит, что ско​рость уда​ле​ния (сбли​же​ния) гон​щи​ков равна [image: image10.png]


 км/ч. Обо​зна​чим ско​рость вто​ро​го гон​щи​ка [image: image11.png]


 км/ч, тогда ско​рость пер​во​го [image: image12.png]


 км/ч. Со​ста​вим и решим урав​не​ние:
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Таким об​ра​зом, ско​рость вто​ро​го гон​щи​ка равна 108 км/ч.

 

Ответ: 108.

